

【英國升學】14歲港生考取全額200萬獎學金 入讀英國著名私立寄宿男校

親子 18:25 2020/01/16 [點評](#)

A+ A- 閱讀文章 儲存文章

分享: [Facebook](#) [Twitter](#) [Line](#) [Email](#) [Link](#)

熱門 [屯馬線通車](#) [賊王出獄](#) [2020年程](#) [武漢肺炎](#) [美味天王](#) [澳洲山火](#) [猛火燒劇](#) [秋冬湯水](#) [抗瘧新方向](#) [兒童健康](#)



英國著名男校設本地獎學金 14歲男生經1年考核成功申請入讀

▲ Kim成功申請獎學金，到英國入讀寄宿中學。

英國寄宿名校學費動輒每年四、五十萬港元，14歲的錢卓謙（Kim）憑考取獎學金而入讀著名男校拉得利公學 Radley College，體會不一樣的教育。Kim謂出國讀書需要勇敢和努力，也要開放自己，肯主動認識當地人，才可以在英語和學習上有大躍進。

拉得利公學跟哈羅公學、伊頓公學並列，校園佔地3.2平方公里，有齊戶外球場、高球場、湖泊和農地，其學費每學期高達11,475英鎊，而Kim取到的資助是包括第9至13班的學費和寄宿連來回機票，合共約20萬英鎊（約202萬港元）。

阿Kim的爸爸錢先生回想，考核需要長達一年，由筆試到兩次面試，卓謙分別跟學校音樂總監見面，包括表演樂曲和分享對音樂的看法；最後一次面試學校代表，只剩他和另一位候選者，而代表是因應兒子曾在「個人陳述書」分享過自己喜歡數理，故對方便問他一條有關機會率的高階數學題。

他解釋，卓謙對數理有興趣，小四時被學校提名參與香港資優教育學苑課程，而兒子向來文靜，天性喜歡跟較年長人士相處，如初小時便主動要協助外籍老師工作，因而培養外語興趣，因此卓謙在英國也修讀了四科外語。

卓謙中一及中二就讀可風中學，卓謙父母指出，感到兒子升中後成績不錯，而且喜歡音樂和表演，性格不害羞，鼓勵他嘗試申請獎學金。但他們強調，兒子不是學霸型學生，反而頗喜歡交功課趕死綫，也喜歡打機。



▲ Kim與父母及弟弟。(車暉開攝)

安排父母參觀學校

錢生坦言，團團申請獎學金時才讀中一，讓他們夫婦擔心他出國讀書會否被欺凌，但去年初學校安排一家四口到學校實際觀察寄宿和教學細節，透過跟校長、舍監等人士面談，掌握學校運作和理念，令他們放心。

“我們有問過校長時包括會否收手機等問題，而學生要修法文，卓謙沒有學過，校長只鼓勵我們多讓孩子看英文書便可以。”

最感動是卓謙入學後曾患濕疹，也試過發燒，學校跟到很貼，密密知會我們。



▲ 第一學期學校強制性大家玩同一種運動：欖球。(受訪者提供)



▲ 學校周日也會安排不同團體運動。(受訪者提供)

學習4科外語

卓謙解釋英國中學的課程很豐富，科目數量跟香港類似，包括要修讀英數、三科理科、兩科文科(地理和歷史)、神學、編程學，也要學習木工、音樂、藝術等科目。

他謂自己是理科人，害怕中史和文言文，反而英國課程讓自己專注學習喜歡的科目，包括外語。

“故除了可選兩科外語，包括法文和西班牙文，我因興趣加修了拉丁和古希臘文。”

學校所有科目都是按學生程度，編小組上課，故人的時間表是不同。期間若顯著有進步，快到半學期便會轉一次，比較有彈性。

課程是個人化設計

他感到當地教學模式比較輕鬆，老師很歡迎學生發問，及會按興趣和能力推薦參考書。

“是比較個人化的設計，而學期間也會安排studying trip，過去一個學期我們便去了大英博物館。”

在香港讀書，我感到是聽左抄左便算學了，但當地是很不同的體會，老師期望你學得比較深入，例如數學科他們不是一開始要計到好深好深的數題，而是讓你先打好基礎。

英國男校注重運動，Kim指出，學校多達每星期4天都有運動，3個月內他涉獵到不少傳統運動，例如賽艇。

“周日也很忙，學校會安排不同的運動競技例如扯大繩，夏天會玩水上競技賽，也會帶我們出去比賽。”

▲ 卓謙投入校園生活，加入學校唱歌比賽。(受訪者提供)

生活太忙忘記打機

另外，Radley是基督教學校，會選擇新生加入詩歌敬拜隊，他因此有機會加入合唱團，並曾在偌大教堂獻唱。小五已有8級琴藝的他笑謂，出國前已很想學到其他樂器，增加音樂造詣，在剛過去的學期，他有機會學到古老樂器古鍵琴，及管風琴等。

宿舍生活作息定時，Kim談到打機時笑謂，當地生活太充實，人人都自然忘了玩手機。

“其實我們每天飯後半小時，及周日全天都有自由用電話娛樂，一般人時間表是不同。宿舍管教是嚴格，但我好開心曾被舍監讚我桌面很整齊。”

同學謂出國後也用了不少努力學習當地口音。

“主要是主動和開放自己認識當地人，肯求問。”

▲ 海外學生放短假時要入住當地監護家庭，圖為他跟家人的生活。(受訪者提供)

針對中一男生申請

名為Radley Greater China Scholarship（大中華獎學金）計劃是由Arch Community Outreach（ACO）與校拉得利公學Radley College共同成立，現時正接受第3屆申請，已滿13至14歲的中一男生可在4月30日前填妥報名表格，包括不多於500字的「個人陳述書」、學校成績表或與音樂、體育相關的獎項及學校的推薦信申請。

Arch Community Outreach(ACO)的Charity Manager Kylie Ng解釋，首屆計劃由ARCH先連結了兩間本地夥伴中學，2017年共收到7位學生申請，而第二屆公開讓全港中學申請，共收到4份申請。

“在今年5月會進行第一輪筆試，主要測試數學和英文，找出入圍同學；到6月作第1次遴選及財務評估；9月時由Radley代表面試學生，10月左右作最後一次面試。而暑假期間，ARCH Education會安排入圍的同學參加學術增益班(非強制性)。

▲ 學校安排香港師兄跟他分享校內生活。(受訪者提供)

針對中一男生申請

名為Radley Greater China Scholarship（大中華獎學金）計劃是由Arch Community Outreach（ACO）與校拉得利公學Radley College共同成立，現時正接受第3屆申請，已滿13至14歲的中一男生可在4月30日前填妥報名表格，包括不多於500字的「個人陳述書」、學校成績表或與音樂、體育相關的獎項及學校的推薦信申請。

Arch Community Outreach(ACO)的Charity Manager Kylie Ng解釋，首屆計劃由ARCH先連結了兩間本地夥伴中學，2017年共收到7位學生申請，而第二屆公開讓全港中學申請，共收到4份申請。

“在今年5月會進行第一輪筆試，主要測試數學和英文，找出入圍同學；到6月作第1次遴選及財務評估；9月時由Radley代表面試學生，10月左右作最後一次面試。而暑假期間，ARCH Education會安排入圍的同學參加學術增益班(非強制性)。

▲ ARCH Education會安排入圍同學參加學術增益班，Kim便因此預先領路到外國上課模式。(受訪者提供)

針對中一男生申請

名為Radley Greater China Scholarship（大中華獎學金）計劃是由Arch Community Outreach（ACO）與校拉得利公學Radley College共同成立，現時正接受第3屆申請，已滿13至14歲的中一男生可在4月30日前填妥報名表格，包括不多於500字的「個人陳述書」、學校成績表或與音樂、體育相關的獎項及學校的推薦信申請。

Arch Community Outreach(ACO)的Charity Manager Kylie Ng解釋，首屆計劃由ARCH先連結了兩間本地夥伴中學，2017年共收到7位學生申請，而第二屆公開讓全港中學申請，共收到4份申請。

“在今年5月會進行第一輪筆試，主要測試數學和英文，找出入圍同學；到6月作第1次遴選及財務評估；9月時由Radley代表面試學生，10月左右作最後一次面試。而暑假期間，ARCH Education會安排入圍的同學參加學術增益班(非強制性)。

▲ ARCH Education會安排入圍同學參加學術增益班，Kim便因此預先領路到外國上課模式。(受訪者提供)